

ZA NEKAJ VEČ MOT  
2c na dar  
"GLAS NARODA"  
PO POŠTI  
(izvzemlj. se  
CITAJTE, KAR  
BLAGODAJNO  
1119 E. 72nd St  
New York 28, N. Y.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1242

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

No. 10 — Štev. 10 —

ME LIII. — LETNIK LIII.

MONDAY, JANUARY 15, 1945 — PONEDELJEK, 15. JANUARJA, 1945

## NOVA RUSKA OFENZIVA

Rusi so v soboto pričeli dve novi ofenzivi v osrednji Poljski južno in severno od Varšave in so napredovali 17 milj. 600 milj dolga fronta od Baltika do Budimpešte je vsa v ognju tretji dan ruske zimske ofenzive. Berlin poroča, da je samo v osrednji Poljski v ofenzivi 600.000 ruskih vojakov in nemški radio pravi, da rdeča armada sedaj ne namera samo osvajat ozemlja, temveč končati vojno.

Prva ukrajinska armada maršala Ivana S. Koneva je oddaljena od Krakova samo še 32 milj, je presekala Krakov-Varšava železnico in razdelila nemške armade v osrednji in jugozapadni Poljski. Rusi so vdarili čez Nido, ki je še edina večja naravna ovira pred Nemčijo, na 37 milj dolgi fronti in so osvobodili nad 200 mest, trgov in vasi.

Obenem pa je sovjetsko vrhovno poveljstvo potrdilo nemško poročilo o novi ofenzivi v južni Čehoslovaški ter je naznanilo zavzete Lucencea.

Dve ofenzivi v osrednji Poljski sta četrti in peti večji napad zadnjih 48 ur. Berlin poroča, da Rusi napadajo ob Narevi severno od Varšave. Ob istem času nemška radijska postaja naznanja, da so Rusi vdarili s svojega oporišča ob zapadnem bregu Vисле od Magnuszewa, 33 milj južno od Varšave in nasproti Pulawyju, 66 milj jugozapadno od Varšave.

Berlin dalje naznanja, da so Rusi pričeli močno ofenzivo na 10 milj dolgi fronti med Abenrode in Schlossbergom ob vzhodni meji Vzhodne Prusije.

Tako berlinski kot moskovski radio sta večeraj ves dan naznanjala močno ofenzivo maršala Koneva, tekem katere so Rusi prebili nemško črto, napredovali 17 milj v 24 urah in raztegnili svojo fronto od 37 na 65 milj. Odbili so več sovražnih napadov s tanki in motorizirano infanterijo. Rusi so razbili 41 nemških tankov samo na enem kraju, na drugem pa so pobili 2000 Nemcev. Moskva poroča, da je bilo v treh dneh vjetih nad 9000 Nemcev.

Navzile silno močnim protinapadom se Rusi stalno bližajo Kielecu, kjer se steka deset železnic in cest. Zavzeli so Radomice, 8 milj južno od Kieleca. Prebili so važno železnico med Sobokovom in Miasovo in zavzeli vas Brzegi in presekali Kielec-Krakov železnico.

V Budimpešti se poulični boji nadaljujejo in armada maršala Malinovskega je večeraj zopet zasedla 200 nadaljnjih ulic in vjela 2500 Nemcev in Madžarov. Zavzeli so vzhodno železniško postajo Keleti, v središču mesta se Nemci še vedno trdovratno drže.

Nemški radio poroča, da je druga beloruska armada generala Matveja Zaharova pričela z močno ofenzivo 17 do 30 milj severno od Varšave in je njen cilj Odnansk ob izlivu Vисле v Baltiško morje.

Kot pravi nemški radio je

**TREBA JE DAROVALCEV KEVI!**  
Plazma RDEČEGA KRIŽA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebnih je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenja.

### Z BOJNE FRONTE



Ameriški vojak na straži na nekem novovrstnem tanku.

prva beloruska armada maršala Rokosovskega pričela napadati južno od Varšave in bo najbrže obšla Varšavo in pri tem pomaga armadi maršala Koneva.

Sedanja velika ruska zimska ofenziva je natančno po strategiji, ki so jo pred več kot enim letom doleteli v Teheranu predsednik Roosevelt, Stalin in Churchill. Tedaj je bilo določeno, da bodo zavzeli pričetki vdarjati na Nemčijo od vseh strani.

Pri vsem tem pa so gotovi krogi jeseni in skozi zimo nestrpnost čakali, kdaj bodo Rusi

pričeli svojo zimsko ofenzivo, katera je bila odlašana slevi več mesecev. Kdaj bodo Rusi vdarili na Poljskem? To je bilo vsakdanje vprašanje.

Sredi decembra je Moskva obvestila svoje zaveznice, kdaj približno bo pričela svojo ofenzivo. Pričeti bi se imala okoli 1. januarja, toda na Poljskem se je nepričakovano pričel tajati led. Ofenziva je morala zaradi tega biti odložena za deset ali petnajst dni. In večeraj je maršal Stalin naznanil, da se je velika zimska ofenziva pričela.

### STRAŽE NA ITALIJANSKI FRONTI SE POGOSTO SPOPADAJO

Vsled snega in zamrznjenih cest na celi italijanski fronti ni nikakih večjih bojev, temveč pride samo do kakih spopadov med stražami. Na fronti pete armade so se straže pogosto spopadle, sovražnik pa je večinsko oddal tudi kak strel iz topa.

Nemški vojniki imajo bele uniforme, skije in snežene čevlje. Posebno vroči spopadi med stražami so bili v okolici Monte Grande, Rivola in San Clemente, jugovzhodno od Bologne. Ena nemška straža je bila pregnana severno od Belmonte in južno od Bologne. Do več spopadov je tudi prišlo tri milje severovzhodno od Bombiane, sredi fronte pete armade.

Na fronti osme armade blizu reke Sento je 278. nemška divizija pobegnila, ko so pričeli na njo streljati Angležki; nekaj jih je bilo ubitih, nekaj pa vjetih. Pripadali so Todt organizaciji, ki navedno gradijo utrdbe. Ujetniki so povedali, da so jih straže gnale pred seboj za svojo zaščito proti zavezniškemu ognju in proti minam.

Osmo armado v Italiji je tudi vjela več Nemcev, ki pripadajo 710. diviziji, ki je pri-

šla iz Norveške. Nek ujetnik je povedal, da je Hitler ukazal, da se mora bojna črta ob reki Reno držati za vsako ceno. Sedaj se je prvič izkazalo, da ima feldmaršal Kesselring tudi divizije iz Norveške, medtem ko je bilo prej znano, da jih je dobil iz južne Francije in iz Jugoslavije.

### DVA DNI BREZ ŽIVEŽA

V najbolj junaških bojih so ameriški vojaki stisnili odprtino za nemški umik v zelo ozek izhod. Dva dni in dve noči brez spanja in brez živeža sta se borili 83. infanterijska in tretja oklopna divizija in sta presekali Houffalise-St. Vith cesto.

V Ardenih je tako hud mrz, da mnogo vojakov ozebe v roke in noge. Celotna krvna plazma mnogokrat zamrzne.

Pri vasi Geromont, eno miljo južno od Malmedya v Belgiji so našli 100 trupel ameriških vojakov, ki so bili vjeti, nato pa vstreljeni. Trupa so ležala v snegu sredi polja. Vstreljeni vojaki so bili artileristi, ki so jih Nemci vjeli 16. decembra, ko so prebili ameriško črto.

Na nekem drugem kraju, severno od Langlira v Belgiji, je bil infanterijski oddelek, ki ga je vodil sgt. Harry Shoemaker vsled silnega sovražne-

### Američani napredujejo na Luzonu

Amerikanci so vdarili čez reko Agno in postavili močno oporišče.

Črta pri Agno je dosledna obrambna črta za Japonce. Amerikanci prodirajo v petih smereh in so napredovali 2 do 20 milj ter so podaljšali svoje oporišče ob obrežju na 45 milj. Največ so Amerikanci napredovali na svojem desnem krilu, kjer so napredovali 19 milj ob cesti št. 13, ki pelje proti Manili, drugi oddelek pa je prekorčal Agno na kraju 22 milj od obali. Za Agnom se razprostira obsežna planjava, široka 50 milj in se spušča proti Manili. Ta planjava je zelo prikladna za boje s tanki in infanterijo.

MacArthur je poslal v boj infanterijo s tanki, toda japonski odpor je še vedno slaboten, razum na severu, kjer so Japonci v gorah zavzeli močne postojanke. Ob reki Agno MacArthur zelo previdno prodira, boječ se sovražne pasti. MacArthur se ima odločiti, ali naglo vdari proti jugu v smeri proti Manili, ali pa prodira počasi in previdno, dokler se sovražnik ne pokaže in ne bo pripravljene nobene pasti.

### Viharji zadržujejo boje v Italiji

Na fronti zavezniške pete armade, kot poročajo, danes, so zaradi sneženih viharjev, ki bo do najbrže držali še nekaj dni, odhajale samo straže na poizvedovanje. Najvažnejše delo vojakov je, da zavarujejo svoja bivališča proti mrzlim viharjem.

Večeraj je bilo izdano najkrajše poročilo o italijanski fronti in se glasi: Fronti pete in osme armade sta bili mirni. Vsled viharja so aeroplani priklenjeni k tlom.

ga artilerijskega ognja vstavljen. Zašli smo v sovražni artilerijski ogenj in se nismo mogli ganiti," pripoveduje sgt. Shoemaker. "Ležal sem v snegu, dokler ogenj ni ponehal in sem pogledal okoli. S prostora, kjer sem ležal, sem mogel natančno videti nemške postojanke in bil bi samomor, ako bi se hotel premakniti podnevi. Ves dan sem ležal in se delal, kot da sem mrtev. V mraku je prišlo nekaj Nemcev in so pregledovali mrte in ranjene. Preiskali so jih in jim vzeli ure in denarce. In vstrelili ali pa z bajonetom

## Kralj Peter kljubuje

Vsled izjave kralja Petra v četrtek, v kateri je zavrnil predlog za regentski svet, je med njim in njegovo vlado nastal impasse (nesporazumno razmerje) in celo zadevo, tako izgleda, bodo morali rešiti "trije veliki" na svoji prihodnji konferenci.

Kralj Peter je naravnost zavrnil pogoje sporazuma med dr. Šubašičem in maršalom Titom, toda valda je izjavila, da to še ni zadosten povod za njen odstop. Vlada noče vstvariti kakih težkoč, vsled katerih bi prišlo do kakega nesporazuma med tremi velesilami.

Pristaši maršala Tita so mnenja, da se morejo poslužiti te priložnosti za opravičbo, da se rešijo kralja in prevzamejo vlado Jugoslavije, ki jo že v resnici imajo v svojih rokah. Pri tem pa se hočejo samo ozirati na željo Anglije in Združenih držav, da so v bodoči jugoslovanski državi zajamčene popolne pravice Srbije, katero zastopa kralj.

Takoj prihodnji dan je imel jugoslovanski kabinet svojo sejo, na kateri je prišel do zaključka, da kraljevo nasprotovanje ni tako veliko, da ga ne bi bilo mogoče s pogajani poravnati.

Kralj Peter je svojo izjavo podal popolnoma samostojno — svedca na nasvet svojih srbskih svetovalcev — ne da bi se bil prej posvetoval z angleško in ameriško vlado.

Kralj se je skliceval na svoje pravice kot ustavnih vladar, toda njegovi nasprotniki proti temu ugovarjajo, češ, da je kralj s svojo izjavo kršil jugoslovansko ustavo, ki zahteva, da mora vsako kraljevo javno izjavo podpisati saj en minister.

Kralj se z dr. Šubašičem že ni posvetoval tri tedne in posebno se povdara, da se ni posvetoval s svojimi "ustavnimi svetovalci", to je s kabinatom.

Z ozirom na položaj ima dr. Šubašič tri pota, kako rešiti zadevo: 1. da premeni sporazum z maršalom Titom, da bo po volji kralja; 2. da gre dalje po sporazumu, ne oziraje se na kraljevo nasprotovanje in postavi novo vlado v Beogradu, ali pa 3. opustiti sporazum.

Jugoslovanski vnani minister dr. Stojan Gavrilović smatra kraljevo izjavo za neustavno in je rekel, da njegovo nasprotovanje proti regentstvu ne pomeni prav nič in bi edino bilo pravilno, da je izjavo vročil dr. Šubašič, ki bi jo predal maršalu Titu.

Kupite en "extra" bond ta teden!

prebodli so vsakega, ki je bil ranjen ali kazal kak znak življenja. Ganil nisem z eno mišico, ko so prišli do mene in so mislili, da sem mrtev. Tudi meni so vzeli nekaj stvari."

Ponoči se jesgt. Shiemaker splazil 700 jardov do ameriške črte, med potom pa je še predrl z bajonetom nekega nemškega vojaka, ki je stal na straži.

### KRALJ PETER POSKUŠA DRŽAVNI UDAR

London, 11. januarjo (ONA) — Tukajšnji krogi jugoslovanskega osvobodilnega pokreta obtožujejo danes zvečer kralja Petra, da je nameraval izvesti danes pravcati državni udar. Omenjeni krogi naglašajo, da se je njegov načrt le radi tega izjalovil, ker tajnost ni bila uspešno varovana.

Dejstvo je, da je kraljeva kolicca — ne da bi bila stopila v zvezo z Šubašičevo vlado — sklicala v kraljevem uradu opoldne veliko število časnika-

jev, kjer so pričakovali, da bo kralj Peter brez vednosti predsednika vlade ali drugih ministrov podal javno zahtevo, da mora on sam nastavit in izbrati regenta. Ta izjava je imela zahtevati tudi, da se omeji zakonodajna oblast nove vlade, dokler ne bo izvoljena ustavodajna skupščina in da mu mora biti dovoljeno, na koncu koncev, da se vrne nazaj v domovino.

Na stotine razburjenih časnika-rikarjev je moralo čakati več kot dvajset minut, nakar je prišel kraljev tajnik in jim povedal, da se je pojavila v zadnjem trenutku "nova okoliščina", radi katere bo pričakovana izjava zakasnjena za nekaj ur, ter da najbrže ne bo podana v teku dneva.

Glasom zanesljivih podatkov je imela ta izjava, katere namen je bil, da popolnoma odbije, v celoti ali pa deloma, ves sporazum maršala Tita s predsednikom Šubašičem, o vroči in poraziti vso Šubašičevo politiko — tako so vsaj nameravali krogi okoli kralja.

Ker je Šubašičeva politika odgovarjala smislu smernic narodno-osvobodilnega pokreta, naj bi bil ta kraljev korak začetek novega državnega udara, notranje revolucije, slične oni, ki je v avgustu leta 1943 privedla na vlado Božidarja Purića.

Govorice zatrjujejo, da je bil namen kralja, odsloviti predsednika Šubašiča in postaviti na njegovo mesto profesorja Radoje Kneževića, bivšega poslanika v Lizboni, ki je brat enega najvažnejših pristavcev generala Draže Mihajlovića. Radoje Knežević je igral baje veliko vlogo pri kralju Petru in ga pregovoril, da zavzre sporazum Tito-Šubašič.

V trenutku, ko so časnika-ri čakali v kraljevi predstobi na njegovo izjavo, so trije prvaki južno-slovanskega komiteja, profesor Boris Furlan, dr. Rudolf Petrović in dr. Rudolf Bičanić, objavili izjavo, da je kraljev korak — sklicanje konferenčne časnika-rijev — protislovno z ustavo, ker zahteva jugoslovanska ustava, da mora kralj ravnati v soglasju s svojo vlado. Izjava vsebuje tudi svarilo, da bi "tako samolastno in ne-demokratično postop-

panje kralja nujno pretrgalo še zadnje vezi, ki danes še obstojajo med vladarjem in narodi Jugoslavije."

Ker kralji svoje izjave še ni objavil, je položaj trenutno še nespremenjen, toda kraljeva priznana namera, da torpedira sporazum, je napravila že veliko škode.

Govorice zatrjujejo, da je mnogo vplivala na kralja tudi grška princeza Aspazija, mati njegove žene.

(Danes v petek je bilo objavljeno, da je kralj Peter Podal nameravano izjavo, v kateri odklanja regentstvo v predloženi obliki in zahteva, da zakonodajna oblast ne sme ostati v rokah osvobodilnega pokreta. Jugoslovanska vlada je bila sklicana na nujno zasedanje, med tem ko je angleški radio izjavil, da je kralj ravnal na svojo lastno pest, ne da bi se bil posvetoval z angleško vlado, in da je imel kratek sestanek z zunanjim ministrom Edenom šele potem, ko je bila njegova izjava že v javnosti.)

### Velik banket

Ameriški odbor za pomoč Jugoslaviji bo v sredo, 17. januarja ob 7. zvečer v Biltmore hotelu v New Yorku priredil velik banket za 1500 ljudi. Govorniki in gostje bodo odlični narodni možje. Govoril bo tudi župan La Guardia, ki bo nazdravil jugoslovanskim borce. Na banketu bo izdan poziv za prispevanje v sklad za pomoč Jugoslaviji. Na ta banket so povabljeni vsa društva in narodni voditelji. Prispevki za jugoslovansko pomoč na tem banketu bodo oznanjeni po vseh listih v Ameriki. Darovalci bodo vpisani v posebno knjigo, ki bo pozneje poslana v Jugoslavijo.

Poziv na ta banket so podpisali Zlatko Balković, Louis Adamić, Strahinja Maletić za Vojni relief Amerikancev jugoslovanskega pokoljenja.

### Jugoslavija prosi za izpust Slovencev

Urad za vojne informacije v Washingtonu je po radio iz Beograda prejel poročilo časnika-arske agenture Tanjug, ki pravi, da je jugoslovanska osvobodilna fronta zaprosila italijansko vlado, da izpusti slovenske vojak, ki so na Sardiniji, da se pridružio narodni osvobodilni vojski.





Pisana Mati

Spisal: J. F. MALOGRAJSKI

(48)

Danes je dobila hlebec pač Tonica, nje pa se pisana mati ni spomnila. Za njo so bili dobri udarci!

Bridko ji je bilo v prsih, ko je vse to pomislila, ko se je iznova zavedala velikega razločka med tem, kako je bilo nekdanj in kako je sedaj. In zato so ji danes še raje silile solze v oči nego sicer.

Mlakarica ni pustila napraviti jaslice, trdila je, da je to neumnost in da je v hiši drugega potrebnega dela. In tako je bilo puho in prazno pri Mlakaricah na sveti večer.

"Pojdji sem!" je poklical dedek Anice. "Mati je šla spat! Moliva midva, ker ne molj nihče drugi!"

Anica je stopila k dedku in se stisnila k njemu. In molila sta s tihim glasom, da se je komaj čulo, en rožni venec za drugim.

Tako sta sedela sama in zapuščena. Po drugih hišah je bilo novej vse živo. V veselih pogovorih so pričakovali ljudje enajste ure, da bi se potem vzdignili ter napotili v cerkev.

Zazvenelo je skozi zrak; veliki zvon je oznanjal enajsto uro; dedek se je zganil in Anica je dvignila glavo. Nekoliko je bila zaspala, a vendar je veselo skočila na noge.

Zaskrbelo jo je in stekla je venkaj. Toda dekla je bila trdno zaspala in ni se dala vzdramiti. Klicala jo je, a ničesar ni slišala.

Zaskrbelo jo je in stekla je venkaj. Toda dekla je bila trdno zaspala in ni se dala vzdramiti. Klicala jo je, a ničesar ni slišala.

IZ URADA SANS-A.

ZBIranJE OBLEKE

V mnogih naselbinah se še pripravil je vsa njena oblačila vedno zbira obleka in druge potrebščine za Jugoslavijo.

Prva dva meseca v tem letu se vrši kampanja Ameriškega odbora za jugoslovanski relief. Pobirajo se prispevki v gotovini in blagu.

Skupni slovenski odbor v Brooklynu se je odzval z 4205 funti. Tajnica Frances Cerar nam poroča, da je lokalni odbor do sedaj nabral 9207 funtov raznovrstnega blaga.

Nas zavedni rojak v Shippenville, Pa., Mike Klenovšek se je po smrti svoje soprogre spomnil revežev v Jugoslaviji, ki trpijo pomanjkanje obleke.

DENARNI PRISPEVKI

Vojni reliefni fond Amerikancev južnoslovenskega porokla je imel do 31. decembra skupnih dohodkov \$293,830.23.

Mnoge podružnice in posamezniki in posiljajo lepe zneske, ki so jih darovali naši zavedni rojaki, obenem pa tudi nabiralne pole z imeni prispevateljev.

Od 28. decembra do 5. januarja smo prejeli prispevke za pomožno akcijo WRFASSD od sledečih: Fredricktown, Pa., \$200.50; za podružnico št. 29 nabral br. Anton Škvarč.

Fredericktown, Pa., \$200.50; za podružnico št. 29 nabral br. Anton Škvarč. Uniontown, Pa., za podružnico št. 17 poslal Louis Dornik skupno vsoto \$103.

Društvo št. 481 SNPJ, Niles, O. (kreditirano podružnici št. 13), je darovalo \$12; št. 132, SNPJ, Klein, Mont., \$84.75; št. 422 SNPJ, Rains, Utah, \$28; št. 388 SNPJ, Star City, W. Va., \$61.

Za podružnico št. 41, Fontana, Cal., je nabral Mike Missouri \$7, poslal pa Anton Blatnik, tajnik.

Iz Cantona, O., se je oglasil tudi Blaž Odar in je v imenu podružnice poslal za SANS \$100, za relief pa \$31. Iljlen Fabian, Youngstown, O., je v imenu društva št. 153 SNPJ poslala \$23, katero vsoto nam

je izročil gl. urad SNPJ, sestra Diana Magajna, Mechanicsburg, Pa., pa \$5.

V tem seznamu nismo omenili naših podružnic, ki so poslale prispevke izključno za SANS. Ti bodo označeni v mesečnem računu.

Vsem prispevateljem naša iskrena zahvala.

Tajniki nekaterih podružnic nam še niso vrnil naročilnih pol za SANSove znake. Te prosimo, da jih ob priložnosti izpolnijo in odpošljejo.

V glavnem uradu ameriškega odbora v New Yorku je uposlenih 20 oseb, v skladišču pa 19. Predsednica tega odbora, ki vodi jugoslovansko pomožno akcijo izključno med Amerikanci neslovenskega pokolja, je gospa Joyce Boden Baloković.

udati tudi mi. Upamo, da odlašanje glede znakov ne bo trajalo dolgo.

V svojem poročilu o poteku dela Vojnega reliefnega fonda Amerikancev južnoslovenskega porekla (WRFASSD) je omenil tajnik Strahija Maletič tudi sledeče:

"Že pri samem začetku organiziranja Vojnega fonda se je poudarjalo pripravljanje, da je potrebno dati pomoč našim napadenim narodom v Jugoslaviji v najkrajšem času, to je: predno nastopi kruta zima. Hitra pomoč je dvojna pomoč - to je vodilna misel našega dela. Radi tega so bile vse naše sile dosledno usmerjene na delo v dveh poglavitnih nalogah: 1.-da se na hitro zbere med ameriškim južnimi Slovan kar največ reliefnega materiala in 2.-na prizadevanje, da se pri višjih oblasteh doseže korak, da se dobi posebna ladja, katere bi nabrali material prepeljala pred nastopom zime naravnost v Jugoslavijo.

Prvo postavljeno nalogo smo začasnore rešili, v pogledu ladje same pa smo dobili po vsestranskem prizadevanju šele 21. oktobra 1944 od predsednika jugoslovanske vlade dr. Ivana Šubašiča potom jugoslovanske poslanstva v Washingtonu uradno in strogo zaporno sporočilo, da pride jugoslovanska ladja v New York v sredi meseca novembra...

Mi smo to s kratkimi noticami sporočili naši tukajšnji javnosti. Medtem pa smo nedolgo za tem izvedeli, da angleške oblasti niso izdale za to ladjo nobenega "release". Od tedaj pa do danes se predstavnik našega fonda neprestano trudijo, prizadevajo in pritiske, da se vprašanje prevoza pravilno reši. V tem pogledu smo dosegli izredno in jako koristne rezultate, toda na žalost, o njih še ne smemo pisati v javnosti..."

Mirko G. Kuhel, tajnik.

HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

DOOR AND ELEVATOR MAN \$122.50 na mesec. Čas in pol za nadurno.

RELIEF MAN (5 DNI in 1 NOČ) \$122.50 na mesec. Vprašajte: SUPERINDEPENDENT 101 WEST END AVE. N. Y. C. (7-12)

SUPERINTENDENT Prvovrstna apartman hiša, zgornji diviševski Drive; 2 self-service elevator, 38 družin. Pomočnik, porter, je tudi v pomoč, 4 room apartment, gas, elektrika in telefon brezplačno. Poleg tega \$125 mesečno. Vprašajte: LEhigh 4-8022 (9-11)

SODA DISPENSER IZVEZBAN, DORRA PLAČA: STALNO DELO, PRIJETNE RAZMERE. Vprašajte: MEYER'S 531 SUTTER AVE. BROOKLYN (10-10)

BOYS - MAIL-ORDER BOOK STORE 5 days, 40 hours, \$22 start. Steady work, pleasant working conditions. Apply: UNION LIBRARY ASSOCIATION 121 E. 24th ST. N. Y. C. (10-16)

BOY - ALL AROUND WORK PACKING ROOM Good salary, steady work, opportunity. Apply: REGENT FOOTWEAR 51-57 FRANKLIN ST. N. Y. C. (10-11)

CABINET MAKER, HELPER, MACHINE HAND FURNITURE PETER ENGEL INC. 415 E. 31st ST. N. Y. C. (10-16)

NATIONAL BROADCASTING CO. HANDYMAN for broadcast studios. Excellent working conditions. Apply Room 505 RCA Bldg., Rockefeller Plaza. Any week day, or Saturday till noon, Thursdays to 7 p. m. (10-16)

MACHINIST IZVEN MESTA V DEFENSE PLANT; IZKUŠEN NA POSEBNE STROJE. Stalno, dobra plača, povojna bodočnost. Vprašajte pri: CENTURY CANVAS CO. 655 - 6th AVE. N. Y. C. (4-10)

POUČNE KNJIGE Angleško Slovensko Berilo (F. J. Kern) - Vesena knjiga Cena \$2.-

Brzposelnost Spisal Fran Erjavec Cena 50c

Mlekarstvo Spisal Anton Pevc. 8 slikami. 108 strani. - Knjiga za mlekarje in farmerje v snločeno. Cena 50c

Pohorske poti Spisal Janko Glaser Cena 50c

Knjigarna Slovenic Publishing Co. 216 W. 18th St., New York 11

DELAVCE IŠČEJO

GLASS WORKERS SILVERERS, LAMP WORKERS. POMOČNIKI V TOVARNI. Dobra plača. Stalno delo. Vprašajte: 800 STERLING PLACE BROOKLYN. Telefon: SL 6-5766 (10-12)

COUNTERMAN PONOČI: DOBRA PLAČA STALNO DELO. PRIJETNE RAZMERE - Vprašajte: MAGNET 129 - 58th ST. BROOKLYN, N. Y. C. (10-16)

AUTO MECHANIC Dobra plača: dosti nadurnega dela; pojedna služba. - \$125 na uro. 7120 CYPRESS HILLS ST. RIDGEWOOD. Pokličite Hegeman 3-4158 (8-10)

BOY - 16 OR OVER, MECHANICALLY INCLINED. Good chance to learn IGNITION and CARBURETOR BUSINESS. - Steady work, good pay, opportunity. Apply: JULES AUTO SERVICE 1474 - 60th ST. BROOKLYN. WI 9-9221 (8-10)

MOŽ ALI FANT ZA RAZNAŠANJE NAROČIL ZA TOVARNO ZA OBLEKE. Dobra plača. Prijetne delavske razmere. - Vprašajte pri: DORFAN DRESS 320 W. 37th ST. N. Y. C. (Top floor) (8-10)

BEVELER on GLASS NOVELTIES IZVEZBAN, DORRA PLAČA STALNO DELO. Prijetne razmere. - Vprašajte: 403 BROOME ST. N. Y. C. Phone: CA 6-0086 (8-10)

SANDWICHMEN (2) DOBRA PLAČA STALNO DELO. PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE. Vprašajte: 60 FULTON ST. N. Y. C. Pokličite: BE 3-0217 (8-10)

FIREMAN Dobra plača. Stalno delo. Prijetne razmere; Public School 16; 157 Wilson St., near Bedford Ave. - Oglasite se pri: CUSTODIAN na 157 WILSON ST., near Bedford Ave., Brooklyn ali pa telefonirajte: HA 9-6234 (8-14)

AUTO MECHANICS AND HELPER S na 15ton INTERNATIONAL TRUCKS Čas in pol za nadurno delo; Poštnice. In praznikih plačani. DRAKE BAKERIES, INC. 39-41 CLINTON AVE, BKLYN Vprašajte za Mr. Wotke (8-14)

AUTOMOBILE MECHANICS STALNO DELO \$50 NA TEDEN ZA ZAČETEK PAKAR - JACKSON HEIGHTS 77th ST. & NORTHERN BLVD. JACKSON HEIGHTS, L. I. (8-14)

Opozorilo še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. - Mogoče bo komu vzreženo. NATIONAL BROADCASTING CO. NEEDS YOUNG MEN - WOMEN Excellent essential beginner's jobs. GUIDES, MESSENGERS, TYPISTS, KEY PUNCH Apply Room 505 RCA Bldg., Rockefeller Plaza. Any weekday, or Saturday till noon, Thursdays to 7 p. m. (10-16)

VEGETABLE MEN FISH MEN Izborna plača. Izvrstne delavske razmere. - SHAFFER'S MARKET 673 MADISON AVE., N. Y. C. (5-11) KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES!

HELP WANTED

GLASS PRESSERS TONGUE, EXPERIENCED PRE-FERRED; SMALL JEWELS, etc. Stalno delo, prijetne razmere, pri- ložnost. Vprašajte pri: R. FEIN GLASS NOVELTY CO. 21-37 BUTLER AVE. RIDGEWOOD, BROOKLYN. HE 3-4510 (9-15)

C L E R K ZA TRGOVINO Z GROČERIJAMI IN ZELENIJAVO. Dobra plača; Stalno delo; Prijetne delavske razmere. - Vprašajte: R U D E N B R O S 878 LEXINGTON AVE., N. Y. C. Pokličite: RE 7-2894 (6-12)

OPERATOR OFFSET PRESS, DEXTER FEEDER STALNO DELO. Vprašajte: E. R. FLEMING CORP. 231 - 10th AVE., N. Y. C. Pokličite: WA 9-6776 (4-10)

B O Y S FULL OR PART TIME, LIGHT DELIVERIES; LEARN DEVELOPING PRINTING. Good pay, steady work, post-war future. Apply: PE 6-3562 (5-11)

SANDWICH and COFFEE MOŠKI SE POTREBUJE Dobra plača, Stalno delo, Prijetne delavske razmere. Pokličite: HROSDICE 6-7277 Vprašajte na 51-10 VERNON BLVD. LONG ISLAND CITY (6-12)

PORTER - FIREMAN \$28.27; LAIKA SLUŽBA, TRVOVRSTNO POSLOPJE. - Stalno delo, prijetne delavske razmere. Vprašajte: 170 E. 78th ST., N. Y. C. Pokličite: BU 8-3652 (8-14)

TOVARNIŠKI DELAVCI 18 - 60 LET IZVEZBANOST NI POTREBNA ČAS IN POL PO 40 URAH ZA NADURNO DELO Essential delavci potrebujejo release KEINER - WILLIAMS STAMPING COMPANY 87-46 123rd STREET RICHMOND HILL, L. I. VIRGINIA 9-5100 (8-14)

COUNTERMAN F O R D I N E R STALNO DELO - PRIJETNE DELAVSKE RAZMERE. Vprašajte: 80 - 6th AVENUE (Cor. Grand St. & 6th Ave.) N. Y. C. (5-11)

MOŠKO in ŽENSKO DELO HELP WANTED (Male and Female) H A I R D R E S S E R MOŠKI ALI ŽENSKA KAKOR TUDI MANICURIST 5 DNI NA TEDEN, DOBRA PLAČA; Pondeljek prosto. - Stalno delo. Prijetne delavske razmere. Vprašajte: LILLIAN BEAUTY SHOP 306 KINGSTON AVE., BROOKLYN (5-11)